(E(m) = (nP-1)x*+2me-Zm = 0

1) (E(m)) est de degré si m*~1 = 0, autrement dit si m ==1 ou m = 1
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m=1:20-y7 =0 &> x =

2)b=2 <= b =m
Am) = b%-ac = nP-(m-1)X(-yZm) = 2 mnt-yZm

L'équation admet une racine double <= A'(m) = 0

Une racine évidente est m = 0, les autres racines sont solutions de

VZmim-yZ = 0
A=9
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% = -2 -7
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Ainsi, (E(m)) admet une racine double seulement si m € {7‘/7 ;0

3) NZmitm-2 < 0 &&= m € |-y2;

VZrtm-yZ > 0 & m € J-oo; -y2Z (U]

vz

On en déduit A'(m) < 0 < m € J-00; -2 [U]0; TZI

et Am) > 0 <= m € |-2: o/U/@; +oof

(E(m)) a alors :

~deux racines réelles pour m € -2 ; O[U]g; +oof

7
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—une racine réelle double pour m € {—ﬁ ;0;

-pas de racines réelles pour m € [-c0; -2 []0;

4) Pour (E(m)) ayant dewx racines réelles x,(m) et x,(m),
2m _ 2m
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Sur Uensemble des réels,

I-n? <0 &> nf > 1 &> m € J-oo; -I[U]I; +oof

It > 0 &= < | &= mE |- ]

On en déduit

Sm) < 0 <> m € J-1; 0[U]I; +oof

S(m) > 0 & m € ]-oo; fl[UIl',' 1l

S(m) = x,(m)+x(m) =

5) Pour (E(m)) ayant deux racines réelles x,(m) et x;(m),
-VZIm JZm

P(m) = x,(m)xs(m) = iy = e

Sur l'ensemble des réels, on a de méme

I-m <0 & m > 1 & mE J-oo; -1[U]l; +oof

1-m >0 m<l << me ]l I

On en déduit

Pm) < 0 < m € J-1; 0[U]I; +cof

Pm) > 0 < m € J-co; -1[UJ0; 1]

6) (E(m)) a deux racines réelles distinctes de méme signe seulement si P(m) =
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7

m(NZ w7

}

Vim

1-m*

est positif et x,(m) et x,(m) existent.

(E(m) a alors dewx racines distincies de méme signe pour m € {J-oo0; ~1{UJ0; l[m{ I-VZ: ()[U/g: +oo[}

Cest-a-dire pour m € |-y/2; -1{] /A

2

7) (E(m)) admet deux racines réelles de signes opposés seulement si A'(m) > 0 et P(m) < 0

Clest-a-dire si m € {/—ﬁ: o1y1 ‘/27 ; +m[}n<171,~ 0[UII; +oof}

On a alors A = {m € R | P(m) < 0)

x(m) < 0 et xi(m) > 0

1
Max(|x,(m)], |x(m)]) = T(IX:(”!)I+|X;("l)|+||x,("t)|*IX;("’)\I)

8) ) S(m) = x,(m)+x(m) = ——

VZm

P(m) = x,(m)x(m) =

1-m?
On a x,(m) et x,(m) solutions de
X2-S(m)X+P(m) = 0

A(X) = S(mp-4P(m) =

i R 4\2m am? (“ (m*+1)y/2 )

(I-m??  1-m* (1-m?)?
Il est évident que A(X) > 0
on a alors
om pred (1+ (mw)ﬁ] 2m PRCEEES
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(m) LR ) " -m?
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! 2 2
or 2" < 0 done ,|_2m o
1-m* 1-n? 1-n?

P41
Ainsi, x,(m) = L(H PR ]
1-m? ,,,
7+
De méme, xm) = —— (I— PCEINE )
I-m r

b) (E(m)) admet 0 comme racine double <>

A'(m) = 0
2m

I-m?

Or, daprés 2), on sait que A(m) = 0 &> m € {—ﬁ .0,

2m
Or

=0 & 2m=0&m=0
1-m*
La seule solution est m = 0

¢) Cela correspond i x,(m) = 0 et xs(m) # 0.

m
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m

xm) = 0 = (I+ I+
1-m?

=0

m = 0 nest pas solution car x,(0) = 0. On peut alors diviser par m.
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On voit bien qu'il n'existe pas de réel m pour lequel (E(m)) admet pour racine 0 et

un nombre réel strictement positif.

d) Cela correspond  xy(m) = 0 et x,(m) # 0.

m = 0 west pas solution car x,(0) = 0. On peut alors diviser par m.
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= mi+l =0
= m = -

De méme, on voit bien quil wexiste pas de réel m pour lequel (E(m)) admet pour racine 0 et

un nombre réel strictement positif.



